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國立政治大學校務基金管理委員會第七次委員會議紀錄

時間：九十一年三月十八日﹝星期 一 ﹞上午 十 時整

地點：本校行政大樓 七 樓第 二會議室

出席：司徒達賢、林碧炤、鍾思嘉、楊英邦、周玲臺、董保城、

      陳超明、周行一、張金鶚、張允康。
列席：關尚仁、陳紹宣、董金裕、陳木金、高安邦(阮偉方代)、吳思華、蔡瑞煌、翁秀琪、

連耀南、李登科、吳高讚、李振杰、何思因、張郇慧、許文耀、湯志民、詹志禹、李蔡彥、林呈潢、黃立(王室富代)、葉玲鈺、盧世坤、李國龍、吳文德、李遠桂、魏素華、林瑞鐘。

請假：李紀珠、陳惠馨。

主席：鄭校長瑞城                                                   紀  錄：周明竹

1、 報告事項

1、 主席報告（略）。

2、 確認校務基金管理委員會第六次會議紀錄。〈紀錄確定〉

3、 報告第六次會議決議案執行情形。

        第一案

      提案單位：會計室

      案　　由：九十一年度教學研究訓輔經費之分配，請討論案。
　      決　　議：一、請會計室於下一年度（九十二）預算編製時，增列﹁推動學術發展﹂計畫及預算，並明列單項計畫經費。

                  二、本項教學研究及訓輔經費暫按原擬分配數先行分配一半經費，得先動支百分之五十，另百分之五十暫緩分配，俟九十一年三月份召開本委員會審議，請本校一級單位主管列席，就各單位提出年度工作計畫與預算以及近兩年經費支出執行情形，審議通過後，再予分配動支。                    
              三、有關預算制度及追蹤考核方面，委請司徒副校長統籌，自九十二年度起，請各一級單位（系所由院彙整）前一年度（九十一）元月底前，先行規劃下一年度（九十二）工作計畫與預算，由會計室彙整後送本委員會審議。       

        執行情形： 一、遵照辦理，近兩年各單位經費執行情形表業於二月一日敬送各委員卓參。

                   二、九十一年度教學研究及訓輔經費另百分之五十暫緩分配數，請本校一級單位主管列席，就各單位提出年度工作計畫與預算說明，提本次會議討論。

                   三、九十二年度概算擬編審核，提本次會議討論。

    第二案

      提案單位： 會計室

      案　　由： 九十一年度資本支出經費之分配，請討論案。

      決　　議： 自九十一年度起國關中心、公企中心、實驗小學相關圖書經費，由圖書館委員會統籌分配，國關中心圖書業務併入校本部圖書館後，其原由國關中心業務經費支應購置圖書設備部分，經洽詢國關中心與圖書館確認金額二百八十三萬元正，該經費自國關中心業務費扣減移入圖書設備經費並調整增列學校統籌業務費，減列學校統籌設備費；其餘照列數通過。

      執行情形：一、遵照辦理。

              二、電算中心說明電算委員會審查分配九十一會計年度電腦軟硬體設備經費情形。

              三、圖書館說明：九十一會計年度圖書期刊經費分配暫訂公企中心二六０萬元、國研中心四一八萬元、實小二０萬元，餘可分配七、０八五萬元，各系所暫分配金額已公佈在圖書館網頁上。此分配方案並經圖書館委員會議通過呈核後實施。分配方式說明如下：

1、 就系、所及學生人數（大學部、碩士班及博士班）分配。

2、 依學科性質分為理工及文法商兩類。

3、 各系、所依學科有基本數，分理工所、理工系、文法商所、文法商系四種，以2.6‥1.5：1.3：1作加成核算。

4、 每一學生依大學部、碩士班及博士班三種及學科不同有其基本數，分理工博、理工碩、理工系、文法商博、文法商碩、文法商系六種，以6：4：1.5：4：3：1作加成核算。

5、 計算公式：系所分配款∥各系、所基本數＋（每生數×學生人數）。

四、總務處說明：九十一會計年度教學、行政一般設備經費之分配，原則上比照九十會計年度作法，將基本設備費八六五萬元之百分之六十（五一九萬元）分配至各院，不再以各系為分配單位，因此各院內各系所間的設備經費可相互流用支援，如是各院在經費上更具彈性，各系所於購置大型設備也可彈性規劃；餘百分之四十則分配至各行政單位，基本上每一單位十萬元，再加上各單位的人數乘以七千元分配之。希望各單位在六月底前提出相關採購需求，俾利總務處據以執行作業。

　      第三案

      提案單位：會計室

　      案　　由：九十一年度學生公費及獎助學金經費之分配，請討論案。

　      決　　議：一、九十一年度學生公費及獎助學金預算分配照列數通過。

                  二、請學務處研擬全校獎助學金支用通則，訂定通盤規範。

                  三、請學務處、會計室彙整獎助學金執行相關資料，提下次會議討論獎助學金之整體方向。

        執行情形：一、遵照辦理，經學務處提九十一年三月六日第五七六次行政會議討論 。

                  二、檢附八十八下半年及八十九年度、九十年度獎助學金分配及執行情形統計表。

                  三、學務處說明九十一年度研究生獎助學金100％使用於教學單位，學生工讀費，九十年度行政單位占45.5％，九十一年度納入國關中心等後，行政單位占51.09％。

　    

  第四案

      提案單位：校長交議

　      案    由：擬修訂本校辦理推廣教育及經費收支處理準則，請審議案。

        決　　議：提出二個方案；

                  甲案：各推廣班之行政管理費按總收入提列百分之三十。

                    乙案：推廣班之行政管理費按總收入總額劃分採用累進比率20％、30％提列，藉以使小規模或教育任務班次得以自給自足。

                請司徒副校長、屠老師再整合相關資料，本委員會初步決議後，再提相關會議討論決定。

      執行情形：業奉  鈞長核示：已成熟而須另提相關會議繼續研議者，即逕予提案至相關會議處理，並經  鈞長指示：提九十一年三月六日第五七六次行政會議討論。

  第五案

        提案單位：政大校務發展委員會經費合理化研究小組（成員包括：司徒達賢副校長、法律系陳惠馨教授、英語系陳超明教授、地政系張金鶚教授、經濟系李紀珠教授）

        案    由：請依校務發展委員會經費合理化研究小組會議之結論，設置網站，優先公佈本校各單位之部分資源分配及費用支出狀況。

        決　　議：一、擬公佈項目中第一至第三項與總務處業務相關，總務長因另有會議先行離席，延至下次會議討論。

                  二、第四項學生公費及獎助金分配，學務處已發文各單位。
                  三、第六項預算、決算書及會計月報，會計室配合教育預算編列法及行政資訊公開辦法將財務資訊公告於會計室網頁。
              四、本案原則同意，進一步研議，請會計室查明各公開資訊在不得違法、不得違行政命令下彙整提供相關資料，提下次會議討論。

     執行情形：決議相關資料業於元月初提供各委員卓參，提本次會議繼續討論。


四、會計室報告：
    立法院訂於三月十八日審查九十一年度中央政府總預算案（非營業部分）大專校院校務基金，由於九十一年度預算尚未完成三讀程序，若本校九十一年度預算經立法院通案刪減時，分配各單位預算擬依被刪減經費比率刪減，另案簽核後補提下次委員會議核備。

2、 討論事項：

第一案

提案單位：會計室

  案　　由：九十一年度教學研究及訓輔經費另百分之五十之分配，請討論案。
  說    明：依第六次會議決議：本項教學研究及訓輔經費暫按原擬分配數先行分配一半經費，得先動支百分之五十，另百分之五十暫緩分配，俟九十一年三月份召開本委員會審議，請本校一級單位主管列席，就各單位提出年度工作計畫與預算以及近兩年經費支出執行情形，審議通過後，再予分配動支。

  決    議：一、九十一年度教學研究及訓輔經費另百分之五十暫緩分配數，同意按原列分配數分配。

            二、請研合會發文，九十一年度各單位有推動學術研究活動之特別計畫者，可繼續

              提出申請，透過相關程序審查，予以獎勵補助。

第二案

提案單位：會計室

案　　由：九十二年度概算擬編之審核，請討論案。
說    明：〈一〉依去年概算編製時程，本校九十二年度概算整編完峻之預算書表，應於九十一年三月二十三日前陳送教育部、主計處等相關單位。

         〈二〉本室業於九十一年元月二十三日舉辦「九十二年度各單位概算額度預估調查表」說明協調會，由各單位秘書及業務相關人員參加，並請各單位將預估調查表送本室彙整。

　決　　議：一、同意依擬編概算數及會計室說明需配合教育部通報規定重新伸算學生人數及標準調整基本需求數，另有關資本門部分，請總務處與會計室協商溝通就有關工程計畫再補充說明資料及暫時先行排列各工程計畫之優先順序後整編報部。

            二、近期內擬建構一套學校整體的概、預算編列制度，俾以將學校重大政策方向，落實在概、預算中明確表達。

第三案

提案單位：政大校務發展委員會經費合理化研究小組（成員包括：司徒達賢副校長、法律系陳惠馨教授、英語系陳超明教授、地政系張金鶚教授、經濟系李紀珠教授）

案    由：請依校務發展委員會經費合理化研究小組會議之結論，設置網站，優先公佈本校各單位之部分資源分配及費用支出狀況。

 說　　明：〈一〉依民國九十年十二月二十四日下午四點到五點，於司徒副校長室做成之『經費合理化研究小組會議紀錄』之結論而來。

                  辦    法：依該小組之研究結論，建議在校務基金管理委員會下設置網站，該網站之經營，獨立於學校行政單位之外，並逐漸將本校各單位的資源分配及費用支出狀況透明化，將其公佈在網站上，網站上並應標明網站的經營單位及資料更新時程。初期將優先公佈以下各項目：

                         一、一般事務性採購，包含色帶、墨水、印表紙等耗材，並應列出明細表（包含項目、規格、廠牌、日期、價格、數量等）。

                         二、電腦設備採購案，包含採購單價、規格、廠牌及分配結果。

                         三、訂報費與電話費支出狀況。

                         四、訓輔經費下之獎學金及工讀費，在行政單位及教學單位之分配情況。

                         五、農業與園藝用品及環境美化費支出狀況。

                           六、各年度會計決算書。

            〈二〉上次會議決議：
1、 擬公佈項目中第一至第三項與總務處業務相關，總務長因另有會議先行離席，延至下次會議討論。

2、 第四項學生公費及獎助金分配，學務處已發文各單位。

3、 第六項預算、決算書及會計月報，會計室配合教育預算編列法及行政資訊公開辦法將財務資訊公告於會計室網頁。
4、 本案原則同意，進一步研議，請會計室查明各公開資訊在不得違法、不得違行政命令下彙整提供相關資料，提本次會議討論。

          〈三〉決議相關資料業於元月初提供各委員卓參，提本次會議繼續討論。

決　　議：一、請司徒副校長當召集人，召集各委員組成小組，就經費合理化之議題，擬從

              公企中心、國關中心、總務處、體育室四個單位進行實地訪查相關預算、決算、經費等相關資料。

二、請會計室製發問卷，徵詢各委員就前項四單位訪查意願。

 第四案

 提案單位：社會科學學院

 案    由：本大學各單位、中心對外募款所得款項，於依規定繳交學校行政管理費後，其餘募款款項是否逕予核撥至各單位帳戶自行運用，請討論案。

 說    明：一、本案於九十年十月二十五日原提經費稽核委員會討論，經與會委員一致認為，本案應提行政會議討論。於上（五七四）次行政會議未及討論，經五七六行政會議法規委員會議紀錄，改移「校務基金管理委員會」討論。

      二、本大學對於個別單位募款所得款項，目前做法為悉數納入本大學帳戶。募款單位俟需要時，得敘明理由，依學校會計程序核實支用並報銷；至於結餘款項則留置本大學，並未撥至募款單位。

   三、為提高單位募款意願，並將所募得之款項做充分有效且即時性的運用，是否考量將募款所得依規定繳交學校行政管理費後，其餘募款款項逕予核撥至各單位帳戶自行運用。

決    議：依現行法令規定，機關內各單位不得自行開立帳戶，是以本案不可行。
第五案

提案單位：學生事務處

案    由：建請保障研究生獎助學金下限，請討論案。

說    明：一、依本校校務基金管理委員會第六次委員會議決議辦理。

                二、以台灣大學為例，研究生助學金暫以八十八學年度助學金為基準，不隨教育部補助款縮減而減少。

          三、本校若以研究型大學為目標，研究生人數將逐年遞增，建請保障研究生獎助學金預算，以維護本校各系所招收優秀研究生之競爭力。

辦    法：甲案、以本校九十一年度分配數為準，即每生每年一萬八仟七佰八十元計算。

          乙案、以每生每年二萬六千元乘以研究生總人數為標準。

          丙案、以其他金額或方式為標準訂定下限。

附  件  名  稱：各校研究生獎助學金預算分配彙整表。

決    議：請學務處蒐集準備補充資料，並透過校內機制，是否有具體方案後，提下次會議討論。


臨時動議：

提案人：陳委員超明

案  由：依本委員會第五次會議報告第二案之附帶決議，有關本校教學研究及訓輔費用分配使用要點之修正案，委請陳委員超明代表本委員會繼續參與﹁資源分配專案小組﹂於九十一年四月再提出討論。

決  議：四月份召開委員會議，就教學研究及訓輔費用分配使用要點之比率分配，提會討論。


散    會：十三時三十分。
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